

昨夜,我市雨势增强。(本报记者 林铭鸿 摄)



### 本周末将迎清明返乡小高峰

本报讯(记者 柯悦琦 实习生 张文熠 通讯员 齐铭)清明节即将到来。昨日,交警支队交通指挥中心发布道路交通情况预测,为市民出行提供参考。

厦门交警预测,清明节期间,中短途自驾车返乡祭扫的群众将明显增加,人车流动将出现近期高峰;各墓陵园周边道路会出现车流局部聚集的情况;群众祭扫将会分散到4月1日和2日、4月5日(清明节当日)、4月8日和9日,有返乡小高峰。结合往年天气情况看,清明期间降雨概率较大,更会激发集中自驾需求。

3月31日 晚高峰将延长  
4月2日 部分道路封闭

交警部门预测,3月31日的车辆活跃度将达到近期的峰值,4月4日和4月7日活跃度也会比正常工作日有一定程度上升。

3月31日为3月最后一个工作日,下班通勤车流和返乡祭扫车流的叠加,将对全市各主要通行干道、城市快速路和进出岛“五桥两隧”带来较大压力;预测16时起,上述道路车辆将开始逐渐增加,至18时许全市车流量达到峰值,大部分主要通勤干道将出现较为明显的车辆缓行情况,并将持续到21时后。

4月4日和4月7日车辆拥堵指数趋势与3月31日基本一致,但持续时间会有所缩短,与正常周五晚高峰车流情况相近。

值得注意的是,4月2日恰逢马拉松开赛,思明区有部分路段封闭。请需要出行的群众关注相关道路封闭通告,提前做好出行规划。

#### 雨季驱车出行

#### 各墓陵园周边预计较拥堵

清明时节雨纷纷,各墓陵园、各镇(街)村(居)骨灰楼(所)周边道路会出现短时的车辆聚集情况。特别是群众祭扫需求较高的南普陀、薛岭山墓园、中华永久墓园、福泽园和石室禅院周边道路,预计较拥堵,警方将及时疏导交通。

## 春雨连绵 出门请备雨具

今起三天我市仍有阵雨或雷阵雨,空气相对湿度高

本报讯(记者 朱道衡)昨天,暖湿气流和冷空气在鹭岛天空鏖战,酿出春雨。气象部门预测,今起三天,“雨神”继续在厦门做客,空气相对湿度居高不下,仍有阵雨或雷阵雨,市民出行请注意备好雨具。

昨天“雨神”对厦门各区不再厚此薄彼,全市普降中雨。午间市气象台本站最高气温为16.1℃,比前天跌了2.9℃,昼夜温差较小,夜晨站最低气温为14.2℃。

暖湿气流持续送来充沛水汽,今起三天,我市仍有雨。今天白天,我市以阴天到多云、阵雨或雷阵雨天气为主,空气相对湿度在70%至95%之间,夜晨会有轻雾或雾。明后天,我市降水范围缩小,将以局部阵雨或雷阵雨为主。气象专家提醒,降水或有雾时段,能见度较差,市民要注意交通安全,谨慎驾驶。

气温方面,得益于暖湿气流旺盛,今起三天虽有雨水,但我市气温将略有回升,城区最高气温将从19℃升至22℃,夜晨最低气温也将从15℃回升至17℃。

今日最低温 15℃

今天 阴天到多云,阵雨或雷阵雨  
夜晨轻雾或雾  
15℃~19℃

明天 阴天到多云  
局部地区阵雨或雷阵雨  
16℃~21℃

后天 阴天到多云  
局部地区阵雨或雷阵雨  
17℃~22℃

海洋预报  
高潮时:06时27分和18时11分  
低潮时:12时19分  
表层水温:16.0℃至18.5℃  
厦门岛南部海域浪高:0.8米至1.3米 轻到中浪  
厦门海洋环境预报台发布

数据来源:厦门气象微信公众号

### 搜案

接到警方告知电话后

## 滴滴司机载窃贼直奔派出所

本报讯(记者 薛尧 实习生 张文熠 通讯员 魏静 尤龙)接到海沧民警的电话后,滴滴司机一脚油门将车上的嫌疑人“送”进派出所。近日,海沧新阳派出所破获一起盗窃案,抓获两名犯罪嫌疑人。

据悉,3月12日9时许,新阳派出所接群众报警称,其位于辖区的商铺门店门锁被撬,店里保险箱内7台平板电脑、2台笔记本电脑、1副蓝牙耳机被盗,总损失33796元。接警后,民警邱辉祥迅速赶赴现场开展勘察工作,同时以案发地为中心开展追查,经过大量摸排走访、调查研判,很快就锁定两名嫌疑人张某和李某。

由于两人目前在厦门没有住所,抓捕工作有较大难度。经过深度研判,邱辉祥发现两名嫌疑人已逃往泉州,于是带领警力立刻赶往泉州,民警通过嫌疑人朋友提供的信息,找到了嫌疑人的暂住处,并在楼下找到嫌疑人的摩托车。这时民警恰巧碰到嫌疑人的另一个朋友,对方称刚用手机帮嫌疑人打了滴滴车,民警立刻联系滴滴司机,告知司机直接将车开往最近的派出所。司机也很配合,直接将车开到泉州市公安局泉秀派出所,当地警方听到司机的解释后立

即将两人暂扣羁押。经审讯,两名嫌疑人称,他们于12日凌晨3时盗窃完便立刻回到泉州,谎称创业失败,便宜处理了这些平板电脑等。目前,案件正在进一步办理中。

【警方提醒】为确保商铺内财物安全,尽量不要使用安全性能较差的挂锁;在安装玻璃门窗时,可通过电焊加固把手、中间加增玻璃门锁等方式提高安全性能;可在店内安装报警器和监控,离店时勿将监控电源切断;贵重物品应妥善保管,不给犯罪分子可乘之机;发现被窃后,应立即报警,寻求警方帮助。

李某某。由于两人目前在厦门没有住所,抓捕工作有较大难度。经过深度研判,邱辉祥发现两名嫌疑人已逃往泉州,于是带领警力立刻赶往泉州,民警通过嫌疑人朋友提供的信息,找到了嫌疑人的暂住处,并在楼下找到嫌疑人的摩托车。

这时民警恰巧碰到嫌疑人的另一个朋友,对方称刚用手机帮嫌疑人打了滴滴车,民警立刻联系滴滴司机,告知司机直接将车开往最近的派出所。司机也很配合,直接将车开到泉州市公安局泉秀派出所,当地警方听到司机的解释后立

即将两人暂扣羁押。经审讯,两名嫌疑人称,他们于12日凌晨3时盗窃完便立刻回到泉州,谎称创业失败,便宜处理了这些平板电脑等。目前,案件正在进一步办理中。

【警方提醒】为确保商铺内财物安全,尽量不要使用安全性能较差的挂锁;在安装玻璃门窗时,可通过电焊加固把手、中间加增玻璃门锁等方式提高安全性能;可在店内安装报警器和监控,离店时勿将监控电源切断;贵重物品应妥善保管,不给犯罪分子可乘之机;发现被窃后,应立即报警,寻求警方帮助。

## 白天开花店 晚上盗花木

这对夫妻被警方人赃俱获

本报讯(记者 房舒 通讯员 林凯莉)花卉店里卖的竟然是盗窃来的绿化带花木?店主夫妻白天开店,晚上却干着无本买卖。近日,同安西柯派出所民警抓获两名涉嫌盗窃绿化带花木嫌疑人。

3月初,西柯派出所接辖区绿化工程管理人员报警称,辖区内绿化带内刚种下的大量花木被盗窃。“被盗窃的绝大多数是一种名为雪花木的观赏类灌木。”经民警说,根据报警人的描述,这样的情况已不止一次发生,种下的花木常常第二天就没了。

鉴于此类盗窃警情较为罕见,西柯派出所副所长洪水池第一时间牵头开展案件侦办工作,安排专人对案发地点周边进行侦查,并对嫌疑车辆和可疑人员进行排查,还安排巡逻力量走访辖区多处绿化带,收集相关线索。

经多方调查走访,一辆频繁出现在多处案发现场的白色面包车进入警方视线。以此为突破口,警方对其作案手法、作案时间、作案目标逐一分析研判,发现嫌疑人均提前踩点,次日凌晨实施盗窃。警方判断对方还会再次出手,遂安排警力追踪嫌疑车辆以及周围绿化带情况。

近日下午,嫌疑车辆再次出动。为



警方抓获涉嫌盗窃绿化带花木的嫌疑人(右一)。(西柯派出所 供图)

避免打草惊蛇,洪水池带队紧随其后隐匿追踪。次日凌晨1时左右,嫌疑车辆停在美林街道美峰创谷路边。此时车上只有一些编织袋,民警在暗处蹲点。凌晨5时左右,两名嫌疑人带着刚盗窃的雪花木返回,被伏击多时的民警人赃俱获。

经审讯,犯罪嫌疑人许某根、王某娟是夫妻,共同经营一家花卉店。为降低苗木种植成本,两人盯上了公共绿化带的花木,想出一招“空手套白狼”,凌晨到路边盗窃后再转手售卖。两人自今年2月以来,多次在外地、厦门作案。

### 城市越野赛启动报名

本报讯(记者 林雯)2023“AMOY50”厦门(思明)城市越野赛将于4月9日鸣枪开赛,赛事已启动报名。

作为国内首创的城市中心越野赛,比赛将在厦门岛核心区东坪山脉举行。赛事还将与2023全民健身山海徒步赛联动,不仅满足专业级别选手的参赛需求,也为大众选手、家庭组选手创造高水准办赛环境,让大家通过越野、徒步的方式共享城市之美。

据悉,越野赛设置50公里组和25公里组,以厦门园林植物园南门作为赛事起终点,赛道串联园林植物园、上李水库、东坪山等中心城区景点地标。比赛将对50公里组男子、女子前八名设置名次奖,冠军奖金为10000元。选手可通过“思明文旅”微信公众号扫描赛事官方平台二维码报名。

### 集美明珠小学拟9月投用

规划36个班

本报讯(记者 应洁)记者近日从集美新城片区指挥部获悉,作为集美新城重要教育配套,明珠小学预计将于上半年竣工,计划今年9月投用。

明珠小学位于后溪镇,地处集美大道西南侧,集美北大道、沈海高速以北。项目总用地面积26947平方米,总建筑面积24340平方米。主要建设内容包括教学楼、实验楼、综合楼、食堂、体育馆及室外配套工程,规划车位275个。

据介绍,明珠小学所有教学楼之间都有风雨连廊相通,让师生在下雨天不需打伞即可到达教学区的任意地点,打造便利、舒适的校园空间。明珠小学规划36个班,项目于2021年11月开工,目前部分楼栋已预验收完成,正在加快进行装修工程和室外施工。

### 在校非公费师范生退役军人可申请转公费师范生

本报讯(记者 余峥)厦门近日推出在校非公费师范生退役军人转公费师范生制度。

市教育局、市退役军人事务局近日发布的《厦门生源在校非公费师范生退役军人转公费师范生申请流程》指出,根据《厦门市实施退役军人教师培养计划工作方案(试行)》,厦门市面向招收厦门生源的教育部直属及福建省内有培养公费师范生的师范类高校,建立在校非公费师范生退役军人转公费师范生制度。

可以申请转公费师范生的对象,首先必须是厦门生源,即高考前,户籍已经在厦门;其次,要在教育部直属及福建省内有培养公费师范生的师范类高校就读,且大学就读期间参军退役。

教育部直属及福建省内有培养公费师范生的师范类高校共有九所,分别是:北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学、西南大学、福建师范大学、集美大学、闽南师范大学。

经过审核批准后,厦门生源在校非公费师范生退役军人将纳入我市公费师范生进行培养,这也意味他们的学费可免费,按照教育部规定,大学毕业后,考核合格的毕业生,有编有岗。

具体的申请流程,可上本报教育类微信公众号“厦门招考”查询。



“厦门招考”二维码

### 收费站入口“拓宽” 庞然大物顺利上高速

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 郑凤纪 郭水心 沈于腾)近日,厦门某大件运输车辆4辆宽达6.5米、重近百吨,载有修建地铁用的盾构机大件运输超宽车辆从沈海高速翔安收费站顺利进入高速公路,前往广东。

这批重要工程建设急需的“庞然大物”,如何安全通过高速?据悉,厦门高速执法支队受理该行政许可申请后,立即协调联动厦门高速公路管理公司,帮助该运输公司优化运输方案,协助完成通行路线实地勘察和规划、入口收费设施拆除等前期准备。

“我们综合考虑避开总质量超限行路阶段、设备设施拆除及减少大件车辆对收费站及路面通行影响等因素,协助运输企业规划出可通行路线,选定从翔安收费站驶入高速公路,并指导企业完成超限运输许可审批。”厦门高速执法支队工作人员介绍。

26日晚,厦门高速公路管理公司机电技术员趁着夜间车流低谷间隙,快速拆移收费站入口的称重地磅的光栅、防撞柱、反光柱等设备,大件运输车辆快速通行,驶入高速路。

“运送不可拆解的大件物体需办理大件运输许可证方可上高速。运输大件车辆的超宽车辆进入收费站时,必须在工作人员的精准测量和配合指挥下通行,不可盲目行驶,以免造成不必要的损失。”厦门高速管理公司相关负责人说。

### 迁坟启事

根据厦门市集美区人民政府《关于委托福厦高铁综合开发区域道路用地征收实施单位的通知》《关于福厦高铁配套综合开发区域新丰路工程项目征收土地预公告》(集府征告(2021)135号)需征收位于后溪镇仑上村、后按村土地面积为40188.908平方米(折合60.2833亩)(具体征收范围以现场放样为准),请该范围内的墓主于本启事见报之日起七日内到上述村委会(或社区)登记确认,逾期将视为无主坟进行处理,坟墓迁移工作统一由殡葬管理部门负责。 征迁公司联系电话:6151050

厦门市集美区后溪镇人民政府  
2023年3月30日

### 迁坟启事

根据厦门市集美区人民政府《关于环芗溪高中道路(芗溪路、珩丰路和霞城路)工程项目征收土地预公告》(集府征告(2022)29号)需征收位于后溪镇后溪村、第二农场土地面积为20333.050平方米(折合30.4996亩)(具体征收范围以现场放样为准),请该范围内的墓主于本启事见报之日起七日内到上述村委会(或社区)登记确认,逾期将视为无主坟进行处理,坟墓迁移工作统一由殡葬管理部门负责。 征迁公司联系电话:6151050

厦门市集美区后溪镇人民政府  
2023年3月30日